
ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 1999. 

 

Aos quatro dias do mês de maio, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas 

e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Lori Magdalena Messer, 

Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo 

Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt e Maria Beatris Weber Enzweiler. 

O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, 

vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada 

em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Deputado João Luiz Vargas, Presidente 

da Comissão de Assuntos Municipais da Assembléia Legislativa, o Of.circ.13/99, comunicando 

que a Comissão estivera em Brasília para tratar de questões que preocupam os municípios e a sua 

autonomia. Do Secretário de Controle Externo no Rio Grande do Sul do Tribunal de Contas da 

União, Antônio José Martins de Almeida, ofício-circular n°001/99-SECEX/RS, informando, que 

nos termos do art.2° da Lei n°9.452, de 20 de março de 1997, a Prefeitura de Município 

beneficiário de liberação de recursos federais, deverá notificar os partidos políticos, os sindicatos 

de trabalhadores e as entidades empresariais, com sede no Município, da respectiva liberação, no 

prazo de dois dias úteis, contado da data de recebimento dos recursos. Das Delegações de 

Prefeituras Municipais, a Circular N°13-99, comunicando a realização de Encontro sobre a 

Reforma da Previdência Social, a realizar-se nos dias 06(seis) e 07(sete) de maio, do corrente 

ano. Do Grupo de Trabalho de Revisão e Consolidação das Leis Estaduais, o Relatório das 

Atividades desenvolvidas pelo Grupo. Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: 

Of.n°058/Gab/99(ofício número zero cinqüenta e oito barra noventa e nove), encaminhando 

cópia da Lei Municipal N°268; Of.n°061/Gab/99(ofício número zero sessenta e um barra 

noventa e nove), encaminhando a relação de pacientes atendidos no Hospital São José de Ivoti, 

relativa ao mês de abril de 1999; Of.n°062/Gab/99(ofício número zero sessenta e dois barra 

noventa e nove), encaminhando os seguintes Projetos de Lei: Autoriza o Poder Executivo a 

incluir elemento no Plano Plurianual 1998/2001-Lei Municipal N°185, de 02 de julho de 1997, e 

na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 1999 - Lei Municipal N°235, de 16 de setembro de 

1998; Institui o Programa de incentivo a padronização das calçadas ao longo da Rua Presidente 

Lucena - perímetro urbano -, e dá outras providências; Autoriza o Poder Executivo a abrir um 

crédito especial no valor de 38.025(trinta e oito mil e vinte e cinco reais) e dá outras 

providências. Da vereadora Marli P. S. Krummenauer, o ofício de N°004(número zero zero 

quatro barra noventa e nove) solicitando que fosse enviada ao Poder Executivo, a Indicação de 

N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e nove) que seguia em anexo. Do vereador 

Romeo Vogel, o ofício de N°007/RV/99(número zero zero sete barra noventa e nove), 

solicitando que, após ouvidos os demais pares, fosse encaminhada ao Poder Executivo, a 

Indicação N°007/RV/99. que se encontrava anexa. Da Assembléia Legislativa, o jornal Diário da 

Assembléia de número: N°7379, N°7380, N°7381, N°7382, N°7383 e N°7384. Em continuidade 

passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia 

se inscrito para  usar  da  palavra  neste  espaço,  e  portanto  passaria-se,  de  imediato,  à  

apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer,  que  

procedesse  a  leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a 

Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação N°007/99(número zero zero sete barra noventa e 

nove) apresentada pelo vereador Romeo Vogel, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa o edil 

indicou a aplicação de inseticida, visando combate ao inseto borrachudo, em todo território do 

Município. Colocada em discussão, ninguém se  manifestou.  Passando-se  à  votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura da Indicação N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e 



nove), apresentada pela vereadora Marli   P. S. Krummenauer, dirigida ao Prefeito Municipal. 

Por meio desta, indicou a edil, a colocação de tampa sobre a boca-de-lobo, localizada próximo a 

empresa de calçados Dilly. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à  

votação  do  encaminhamento  da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que passaria-se à DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETOS. Onde foram entregues à Comissão Geral de Pareceres os seguintes Projetos: 

Projeto de Lei N°018/99(número zero dezoito barra noventa e nove), que autoriza o Poder 

Executivo a incluir elemento no Plano Plurianual 1998/2001 - Lei Municipal N°185, de 02 de 

julho de 1997, e na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 1999 - Lei Municipal N°235, de 16 de 

setembro de 1998; Projeto de Lei N°019/99(número zero dezenove barra noventa e nove), que 

autoriza o Poder Executivo a abrir um crédito especial no valor de R$38.025,00 e dá outras 

providências; Projeto de Lei N°020/99(número zero vinte barra noventa e nove), que institui 

programa de incentivo à padronização das calçadas ao longo da Rua Presidente Lucena - 

perímetro urbano -, e dá outras providências. Dando seqüência, expôs o Presidente da Mesa 

Diretora, que passaria-se para a ORDEM DO DIA. Solicitou ao Presidente da Comissão Geral 

de Pareceres, que apresentasse os pareceres aos projetos que estavam na pauta de votações. 

Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão. Após pediu o Presidente da Mesa, à 

Secretária, que procedesse a leitura desses, na medida em que fossem apreciados os projetos. 

Iniciando a Secretária pela leitura do parecer ao Projeto de Lei N°015/99(número zero quinze 

barra noventa e nove), que autoriza o Poder Executivo a incluir elemento na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para 1999 - Lei Municipal N°235, de 16 de setembro de 1998. Nesse parecer, a 

Comissão, se manifestou favorável ao Projeto, em consideração as mudanças introduzidas pela 

nova Lei de Diretrizes e Bases da Educação, inclusive a recursos e despesas assim como a 

necessidade da assinatura de novo convênio com o Estado. Colocado o Projeto em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do parecer ao Projeto de 

Lei N°016/99(número zero dezesseis barra noventa e nove), que autoriza o Poder Executivo a 

firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, com a interveniência da Secretaria 

Estadual da Educação, e dá outras providências. Nesse, a Comissão se manifestou favorável ao 

Projeto, considerando o exposto no ofício n°056/Gab/99(número zero cinqüenta e seis barra 

gabinete barra noventa e nove). Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, 

passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse o Presidente da Mesa, que a 

vereadora Rosiméri P. Weber havia se inscrito para esse período. E, considerando o mesmo, 

concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso dessa, parabenizou a vereadora Rosiméri P. Weber, os 

trabalhadores pela passagem do dia do Trabalho, 1°(primeiro) de maio, comemorado no sábado, 

último, passado. Expôs também, que os jornais apresentaram estampado em suas manchetes o 

valor do reajusta do salário mínimo no valor de R$6,00(seis reais), correspondente a 

4,61%(quatro vírgula sessenta e um por cento), o que a seu ver era muito pouco para o muito que 

o trabalhador teria que labutar. Ainda mais, se comparado com o aumento salarial que havia sido 

concedido aos Secretários do Município, de quase R$500,00(quinhentos reais), o que julgava ser 

demais. Disse a vereadora Rosiméri P. Weber, que o trabalhador comum, que recebia salário 

mínimo, precisaria trabalhar 7(sete) anos para juntar, com o valor do reajuste, a soma 

correspondente ao reajuste de um mês, concedido aos Secretários. E que o mesmo era uma 

grande injustiça para com os  trabalhadores,  e que deveria ser melhor pensado o que se fazia. 

Falou ainda a vereadora Rosiméri P. Weber, que lamentavelmente isso era Brasil, mas que 

esperava que algum dia as coisas mudassem. E, como mais nada houvesse para ser deliberado, o 

Presidente da Mesa, agradeceu ao jornalista, à munícipe e ao suplente de vereador do PDT, 

Dealmo Antônio Graeff, por terem prestigiado a sessão, e declarou-a encerrada, marcando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 11(onze) de maio, do corrente ano, no mesmo horário e 



local.  E,  para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a 

qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


